

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京5月8日电 国家主席习近平5月8日晚同俄罗斯总统普京通电话。

习近平代表中国政府和中国人民就5月9日苏联卫国战争胜利75周年向普京和俄罗斯人民致以热烈的节日祝贺。习近平强调,第二次世界大战是人类历史上空前浩劫,中俄作为亚洲和欧洲主战场,付出巨大民族牺牲,为赢得第二次世界大战最终胜利、挽救人类危亡

作出了不可磨灭的贡献,这段历史值得永远铭记。中俄两国人民并肩战斗,构筑起伟大的友谊,为中俄关系和两国人民世代友好提供了不竭的强劲动力。作为二战主要战胜国和联合国安理会常任理事国,中俄肩负着维护世界和平和安全、推动人类发展进步的特殊使命。中方愿同俄方一道,坚定维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义,支持和践行多边主义,始终做世界和平的建设者、全

球发展的贡献者、国际秩序的维护者。习近平指出,当前,国际社会正在同新冠肺炎疫情作斗争。在你亲自指挥下,俄方防控举措成效正在逐步显现,中方对俄方最终战胜疫情充满信心,将继续坚定向俄方提供支持。国际社会应该发扬世界反法西斯战争精神,齐心协力,团结互助,积极践行人类命运共同体理念,携手打赢这场关系各国人民生命安全和身体健康的保卫战。

下转第二版

国家主席习近平任免驻外大使

见第二版

就新冠肺炎疫情防控工作听取意见和建议

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话 李克强通报有关情况 汪洋王沪宁出席

新华社北京5月8日电 5月8日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就新冠肺炎疫情防控工作听取各民主党派中央、全国工商联和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话。习近平强调,经过艰苦卓绝的努力,武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果,疫情防控阻击战取得重大战略成果,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。我们要继续抓紧做好各项工作,时刻绷紧疫情防控这根弦,扎实推进复工复产复学,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁出席座谈会。李克强通报了新冠肺炎疫情防控工作有关情况。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表孙其信先后发言。他们表示,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,全国人民上下一心、众志成城,我国疫情防控阻击战取得重大战略成果,国内疫情

● 经过艰苦卓绝的努力,武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果,疫情防控阻击战取得重大战略成果,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。我们要继续抓紧做好各项工作,时刻绷紧疫情防控这根弦,扎实推进复工复产复学,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会

● 疫情防控斗争实践再次证明,中国共产党领导和我国社会主义制度、我国国家治理体系具有强大生命力和显著优越性,能够战胜任何艰难险阻,能够为人类文明进步作出重大贡献

已经得到基本控制,输入性病例的增长势头逐渐减弱,生产生活秩序加快恢复,极大激发了民族自豪感、自信心、凝聚力,充分展现了我国社会主义制度的政治优势和中国负责任大国的形象。他们赞同中共中央对统筹推进常态化疫情防控和加快恢复生产生活正常秩序的部署,并就加快疫苗研发、审批和使用,强化重大疫情防控科技支撑,加强对应对突发公共卫生事件的教育和人才培养,推动复工复产、恢复经济社会发展活力,维护金融市场稳定,深入做好“六稳”工作、落实“六保”任务,确保完成决战决胜

脱贫攻坚任务,讲好中国抗疫故事等提出意见和建议。在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,面对突如其来的疫情,中共中央高度重视,坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,统筹全局、沉着应对,果断采取一系列防控和救治举措,用一个多月的时间初步遏制了疫情蔓延势头,用两个月左右的时间将本土每日新增病例控制在个位数以内,用3个月左右的时间取得了武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果。对我们这样一个拥有14亿人口的大国来说,这样的成绩来之不易!

的成绩来之不易!

习近平强调,在抗击疫情的非常时刻,各民主党派、工商联和无党派人士坚定不移同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起,坚定不移同中国共产党同舟共济、风雨与共。各民主党派中央、全国工商联坚决贯彻中共中央决策部署,第一时间成立领导小组,发出通知,号召广大成员把思想和行动统一到中共中央决策部署上来,发挥人才优势、智力优势,联系广泛优势,组织6万余名民主党派医务人员投入疫情一线,围绕防止疫情扩散、帮助企业复工复产、防控境外疫情输入等重大问题调查研究,建言献策,协助各级党委和政府做好思想工作,加强宣传教育和舆论引导,同时号召广大成员踊跃捐款捐物,为做好疫情防控工作贡献力量。习近平代表中共中央向大家表示感谢。

习近平指出,大家在发言中对我国抗击疫情工作给予了充分肯定,对中共中央关于疫情防控工作的决策部署表示赞同,并就继续做好常态化疫情防控、统筹推进疫情防控和经济社会发展工作、健全公共卫生体系等提出了建设性的意见和建议,我们将认真研究吸纳。

下转第二版

省十三届人大常委会第十七次会议在昆举行

本报讯(记者 瞿姝宁) 5月8日,省十三届人大常委会第十七次会议在昆明举行第一次、第二次全体会议。

省人大常委会常务副主任和殿琪主持会议。

省人大常委会组成人员56人出席会议,符合法定人数。

会议审议并通过了《云南省第十三届人民代表大会第三次会议主席团和秘书长名单(草案)》,经省十三届人大三次会议各代表团审议后,提请大会预备会议表决;审议并通过了《云南省第十三届人民代表大会第三次会议列席人员名单》。

会议通过了省人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格审查情况的报告。

会议听取省人大常委会秘书长韩梅作关于提请审议人事事项的报告,审议并表决通过了有关任命名单。

和殿琪在会议结束时强调,省十三届人大三次会议将于5月10日在

昆明召开,开好这次大会,对于深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,坚决打赢脱贫攻坚战,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,努力在建设我国民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心上不断取得新进展,实现“两个一百年”奋斗目标,谱写好中国梦的云南篇章具有重要意义。

下转第二版

省政协十二届十二次常委会议在昆召开

李江出席并讲话

本报讯(记者 张潇予) 5月8日,政协云南省第十二届委员会常务委员会第十二次会议在昆明召开。会议深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,关于统筹推进疫情防控和经济社会发展系列重要讲话精神,就开好省政协十二届三次会议提出要求。

省政协主席李江出席会议并讲话。省政协常务副主席杨嘉武主持会议,副主席黄毅、高峰、喻顶成、李正阳、陈玉侯、徐彬、何波,秘书长刘建华、机关党组书记张荣明出席会议。

会议审议通过了有关人事事项。李江在总结讲话中指出,通过本次常委会专题学习,大家进一步提高了思想认识,对习近平总书记重要讲话的精神实质和丰富内涵有了更深刻的领会和把握。各位常委要进一步用心领会、用情感悟,继续多形式、多层次、多渠道地开展学习,进一步在深思细悟上下功夫,在融会贯通上见成效,努力把讲话精神全面落实到履职工作的各方面和全过程;要更加自觉地在国家和省情中去思考工作、履行职责,确保省政协贯彻落实中央和省决策部署更加到位、更加有力;

下转第二版

省委财经委员会召开第二次会议 强调 全面贯彻“六稳”“六保”工作部署 奋力完成全年经济社会发展目标任务

陈豪主持并讲话 阮成发王予波出席

本报讯(记者 张寅 杨猛) 5月8日,省委书记、省委财经委员会主任陈豪主持召开省委财经委员会第二次会议,学习贯彻习近平总书记近期关于经济工作的重要指示和中央有关会议精神,听取我省“六稳”“六保”工作情况汇报,分析当前经济运行形势,研究部署下一阶段重点工作。会议强调,要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,牢牢把握稳中求进工作总基调,扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。

省长、省委财经委员会副主任阮成发,省委副书记、省委财经委员会委员王予波出席。

会议听取了省级有关部门关于“六稳”“六保”等工作情况汇报。会议指出,疫情对我国经济运行的影响是暂时的、短期的、可控的,短期波动不会改变我国经济长期向好的基本面和稳中向好的总体势头。但另一方面,我们也要清醒认识到,当前不稳定不确定因素明显增加,给经济社会发展带来一些挑战和风险。我们要深刻把握当前经济形势,做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备,坚定统筹做好疫情防控和经济社会发展工作的信心和决心,全面贯彻落实“六稳”“六保”工作部署,努力扬长补短、化危为机,奋力完成全年经济社会发展和社会大局稳定目标任务。

会议强调,各地区各部门要深入分析疫情影响,研究应对举措,坚决完成“六保”硬任务,切实守住我省经济基本盘。要抓实项目稳投资,抢抓国家政策机遇,加大力度抓好招商引资、推动项目落地,以发展制造业为核心,紧跟第四次工业革命步伐,以绿色能源战略引领绿色铝、硅等先进制造业和高新技术产业发展,增强云南制造的核心竞争力和国际竞争力。要抓消费促增长,提振消费信心,挖掘消费潜力,培育壮大新型消费。要抓企业保主体,进一步优化营商环境,主动做好服务,落实各类支持政策,畅通产业链供应链循环,帮助企业渡过难关、健康发展。要抓民生守底线,全面强化稳就业举措,有力有效落实脱贫攻坚各项措施,推进公共服务补短板强弱项提质量。要抓改革激活力,按照党中央部署要求,扎实做好全面深化改革各项工作,把发展的强大动力和内需的巨大潜力释放出来。要抓基层保运转,加大对困难地区的支持力度,提高财政资金使用效率。

会议要求,各地区各部门要深入研究疫后经济发展,突出保支柱产业、保龙头企业、保重点项目、保惠民业态、保上大项目、上产业集群,抓住机遇大力发展数字经济,为短期增长添活力、为长远发展增动能。要结合贯彻落实党中央一系列重大战略部署和习近平总书记考察云南重要讲话精神,深入思考云南需要着力抓好的重大问题,科学谋划好“十四五”发展蓝图。

会议强调,要切实加强对经济工作的领导,健全完善党领导经济工作的体制机制,切实提高领导干部抓经济工作的能力和水平,努力把党领导经济工作的制度优势转化为治理效能。要大力弘扬“跨越发展、争创一流;比学赶超、奋勇争先”精神,充分调动各方面积极性、主动性、创造性,激励干部担当作为,推动形成比学赶超干事创业的良好局面。

省委财经委员会委员出席会议,有关省领导,省级相关部门负责同志列席。

我省提高城乡居民最低生活保障标准

城市低保标准 每人每月	640元	城乡特困人员基本生活指导标准 统一提高到每人每月	832元
农村低保标准 每人每年	4500元		

本报编辑 杨斌 制图

本报讯(记者 郎晶晶) 近日,省民政厅下发《关于提高2020年城乡居民最低生活保障和特困人员救助供养标准的通告》,决定提高全省城乡居民最低生活保障标准和特困人员救助供养标准。

2020年,全省城市最低生活保障指导标准提高到每人每月640元,全省农村最低生活保障指导标准提高到每人每月4500元,全省城乡特困人员基本生活指导标准统一提高到每人每月832元。集中供养特困人员照料护理补贴省级指导标准提高至一档每人每月835元,二档每人每月418元,三档每人每月251元。分散供养特困人员照料护理补贴省级指导标准提高至一档每人每月151元,二档每人每月88元,三档每人每月50元。新标准自6月1日起执行。

省民政厅要求各地精心组织做好提标工作,确保城乡最低生活保障标准不低于省级指导标准,特困人员基本生活指导标准不低于当地城市低保标准的1.3倍,经济条件好的地区可结合本地实际情况,在此基础上适当提高。各地最迟于5月底前完成提标工作。

昆玉高速整治提升改造工程稳步推进

本报讯(记者 胡晓蓉 通讯员 张学武 曲尚志) 5月7日,由中建路桥集团有限公司承接的昆玉高速公路整治提升改造工程一合同段路面施工全部完成,改善了昆玉高速公路路况,优化了道路通行条件。

昆玉高速公路是国家高速公路网规划中G85银川-昆明高速公路联络线G8511昆磨高速的首段,也是昆明至曼谷国际大通道的重要路段。近年来,随着车流量的急剧增加,长时间、大规模超负荷行车量使公路出现路面下陷龟裂等多种问题,严重阻碍了当地的交通运行。

昆玉高速提升改造工程自3月20日开工以来,中建路桥集团昆玉项目部在严把质量关的前提下,把原定90天的工期缩短到48天,完成全部路面施工,成为全线3个施工单位中率先完成指挥部下达任务的标段。在改造过程中,中建路桥集团精心组织施工,严格把控关键工序,强化自检、互检验收,全面保证工程质量。

